
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 227
van PAUL CORDY
datum: 7 februari 2019

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeente- en districtsraadsleden  -  Onderscheidingsteken

Het Decreet Lokale Besturen bepaalt dat de Vlaamse Regering de ambtskledij en de 
onderscheidingstekens van de burgemeester en de schepenen vaststelt, en bij uitbreiding 
dus ook van de districtsburgemeester en -schepenen. Dit decreet voorziet echter niet in 
een onderscheidingsteken voor de voorzitter van de gemeenteraad.

Privébedrijven brachten echter wel sjerpen voor de voorzitter van de gemeenteraad op 
de markt in de kleuren van de gemeente en voorzien van de Vlaamse Leeuw en het 
wapenschild van de gemeente.

Collega Willy Segers stelde de minister vorig jaar een schriftelijke vraag (nr. 251 van 26 
januari 2018) over de waarde van deze niet door de Vlaamse decreetgever en de 
Vlaamse Regering bepaalde sjerp, en over de wenselijkheid om in de toekomst een 
onderscheidingsteken voor de voorzitter van de gemeenteraad vast te stellen. De 
minister antwoordde onder meer dat op grond van het principe van de gemeentelijke 
autonomie de gemeenteraad een beslissing kan nemen over het dragen van een 
onderscheidingsteken door de voorzitter van de gemeenteraad. Of een dergelijk 
onderscheidingsteken ook voor gemeenteraadsleden c.q. districtsraadsleden geldt, wordt 
in het decreet niet vermeld en wordt ook in het antwoord van de minister op de 
schriftelijke vraag van collega Segers niet behandeld.

1. Kan er, naast een onderscheidingsteken voor de voorzitter van de gemeente- of 
districtsraad, ook een onderscheidingsteken voor gemeente- of districtsraadsleden 
worden ingevoerd?

2. Kan een districtsraad een dergelijk onderscheidingsteken voor districtsraadsleden 
invoeren wanneer dit niet werd ingevoerd door de gemeenteraad waaronder het 
district ressorteert?

3. Kan een districtsraad dit invoeren wanneer andere districtsraden binnen dezelfde 
gemeente dit niet doen?

4. Werd dit vroeger reeds voorgesteld en wat waren toen de argumenten voor en 
tegen? Acht de minister de invoering van een dergelijk onderscheidingsteken 
wenselijk?



5. Bij welke gelegenheden zou dit onderscheidingsteken gedragen mogen of moeten 
worden?
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1-3.Er is voor het dragen van een onderscheidingsteken of sjerp door gemeente- en 
districtsraadsleden niets voorzien door de decreetgever. Het dragen van een 
onderscheidingsteken of sjerp door uitvoerende mandatarissen is wel decretaal 
verankerd. Dit dient gezien te worden in het licht van de autoriteit die desbetreffende 
uitvoerende mandatarissen genieten binnen het grondgebied van hun gemeente. Het 
is aan de gemeenteraad zelf om te beoordelen of hij het opportuun acht om bij 
reglement te bepalen dat de gemeente- en districtsraadsleden ook gemachtigd 
zouden zijn om een onderscheidingsteken te dragen binnen hun grondgebied en met 
welke doeleinden.

4. De bevoegdheid van de Vlaamse regering inzake is enkel beperkt tot de 
mandatarissen vermeld in artikel 148, 4e lid van het decreet lokaal bestuur. Gezien 
de ratio legis hierachter acht ik het niet mogelijk en wenselijk dat de Vlaamse 
regering de onderscheidingstekens zou vaststellen voor gemeente- en 
districtsraadsleden.

5. Zie vorige antwoorden.


